

TEMATIKUS SAJTÓSZEMLE

Bírák és ügyészek pályaképeinek megjelentetése a NEB honlapján

- [A NEMZETI EMLÉKEZET BIZOTTSÁGÁNAK KÖZLEMÉNYE - MTI OS](#)
- [1956 - NEB-ELNÖK: „ARCOT KELL ADNI” A MEGTORLÁS RÉSZTVEVŐINEK - MTI](#)
- [ÚJABB BÍRÁK ÉS ÜGYÉSZEK ÉLETPÁLYÁJÁT JELENTETI MEG A NEMZETI EMLÉKEZET BIZOTTSÁGA - M1, MA REGGEL](#)
- [CSAK PÁR HÉT KELLETT AZ 1956-OS FORRADALOM UTÁN, HOGY MEGSZÜLESSENEK AZ ELSŐ HALÁLOS STATÁRIÁLIS ÍTÉLETEK - KOSSUTH RÁDIÓ, 180 PERC](#)
- [ÚJABB OLYAN BÍRÁK ÉS ÜGYÉSZEK ÉLETPÁLYÁJÁT JELENÍTI MEG A NEMZETI EMLÉKEZET BIZOTTSÁGA, AKIK AZ 1956-OS MEGTORLÁSOKBAN IS RÉSZT VETTEK - KOSSUTH RÁDIÓ - DÉLI KRÓNKA](#)
- [ARCOT AKARTAK ADNI A MEGTORLÁSNAK - HIRADO.HU](#)
- [NEMZETI EMLÉKEZET BIZOTTSÁGA: „ARCOT KELL ADNI” AZ 1956-OS MEGTORLÁS RÉSZTVEVŐINEK - MAGYARIDOK.HU](#)
- [„ARCOT KELL ADNI” AZ 1956-OS FORRADALOM UTÁNI MEGTORLÁSOK RÉSZTVEVŐINEK - MAGYARHIRLAP.HU](#)
- [NEB-ELNÖK: „ARCOT KELL ADNI” AZ '56 UTÁNI MEGTORLÁS RÉSZTVEVŐINEK - MANDINER.HU](#)
- [ARCOT KELL ADNI A KOMMUNISTA MEGTORLÁSNAK - PESTISRACOK.HU](#)
- [1956 - NEB-ELNÖK: „ARCOT KELL ADNI” A MEGTORLÁS RÉSZTVEVŐINEK - WEBRADIO.HU](#)
- [NEB-ELNÖK: „ARCOT KELL ADNI” A MEGTORLÁS RÉSZTVEVŐINEK - HIRMA.HU](#)
- [ÚJABB LISTA: ŐK VOLTAK A GYILKOS PEREK VÉRBÍRÁI - MNO. HU](#)
- [A NEMZETI EMLÉKEZET BIZOTTSÁGA OLYAN BÍRÓK ÉS ÜGYÉSZEK ÉLETPÁLYÁJÁT HOZTA NYILVÁNOSSÁGRA, AKIK](#)

RÉSZT VETTEK AZ 1956 UTÁNI MEGTORLÁSBAN - KARCFM, DÉLI NEWS

- 60 ÉVVEL EZELŐTT, DECEMBER 15-ÉN HAJTOTTÁK VÉGRE AZ ELSŐ, STATÁRIÁLIS HALÁLOS ÍTÉLETET AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC MEGTORLÁSAKÉNT - INFORÁDIÓ, REGGELI HÍREK
- LISTÁN A VÉRBÍRÁK - NÉPSZAVA

Részletek

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának közleménye

MTI OS – 2016.12.15.

Ma hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé a Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítása első részét.

Ebben a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli most a NEB. Megkezdődött a megtorlásban szerepet vállalt ügyészek körének feltérképezése is, az összeállítás második, folyamatosan bővülő részében a NEB azoknak a személyeknek a pályarajzát tárja a nyilvánosság elé, akik olyan perben képviselték a vádat akár az első-, akár a másodfokú eljárás során, amelyben végrehajtott halálos ítélet született.

A Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására. A jogi és történeti szempontokat egyaránt érvényesítő kutatás egyik iránya az igazságszolgáltatást felhasználó megtorlás irányító és végrehajtó testületeinek és az abban közreműködő személyek körének feltárását célozza. Kiadó: Nemzeti Emlékezet Bizottsága

<http://os.mti.hu/hirek/122838/a-nemzeti-emlekezet-bizottsaganak-kozlemenye>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

1956 - NEB-elnök: „arcot kell adni” a megtorlás résztvevőinek

MTI - 2016.12.15.

Budapest, 2016. december 15., csütörtök (MTI) - A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös múltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka erről az M1 aktuális csatorna csütörtök reggeli műsorában beszélt.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállításának első részét.

Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült.

A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött - fogalmazott a bizottság elnöke. A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet - mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történelmi emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek. A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállításának első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli.

Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására.

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Újabb bírák és ügyészek életpályáját jelenteti meg a Nemzeti Emlékezet Bizottsága

M1, MA REGGEL – 2016.12.15.

Szereplő: Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnöke

Kapcsolódó videó:

<http://www.mediaklikk.hu/video/ma-reggel-2016-12-15-i-adas-5/>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Csak pár hét kellett az 1956-os forradalom után, hogy megszülessenek az első halálos statáriális ítéletek

KOSSUTH RÁDIÓ, 180 PERC – 2016.12.15.

Mv: Hat perccel múlt fél kilenc. Ahogy az imént említettem csak pár hét kellett az '56-os forradalom után, hogy megszülessenek az első statáriális halálos ítéletek. Ezzel a témával folytatjuk. Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnöke műsorunk vendége. Jó reggelt kívánok!

Földváryné Kiss Réka, elnök, Nemzeti Emlékezet Bizottsága: Jó reggelt kívánok, köszöntöm a hallgatókat!

Mv: Nagyon gyorsan megszülettek ezek az ítéletek, a bírák, ügyészek, akik hát ebben persze részt vettek, nagyon gyorsan letették az asztalra ezeket a halálos ítéleteket.

Földváryné Kiss Réka: Ugye azt szoktuk mondani, hogy '56.november 4-e a szovjet csapatok bevonulása után az első néhány hét az egészen kontrollálatlan állami

erőszaknak volt az ideje. A karhatalmisták tulajdonképpen végigverték a fél országot, egészen szomorú és brutális történeteket tudunk erről. Sortüzek dördültek és körülbelül egy hónapnak kellett eltelnie ahhoz, hogy valóban a jogi, úgy szoktuk mondani, a jogi mezbe bújtatott megtorlás, igazságszolgáltatásnak eladott megtorlás meginduljon. És ehhez ki kellett építeni a megfelelő jogi háttérrel, jogi apparátus, valóban a statáriális bíraskodás volt az egyik első formája és az első halálos ítélet Miskolcon, jellemző módon éppen ugye egy munkás fellegvárban történt hatvan évvel ezelőtt. Mi a mai nap arra gondoltunk, hogy ennek az emlékére, vagy erre emlékezve arcot adunk a megtorlásnak és azoknak az ügyészeknek és a bírácoknak a karrierpályáit szeretnénk volna nyilvánosságra hozni, a bírácok, azt mondhatom, hogy a mai tudásunk szerint teljes névsorát és karrierpályáit nyilvánosságra hoztuk, az ügyészeknek pedig egy nagy körét, akik ezekben a halálos ítéletek meghozatalában valamilyen szerepet vállaltak.

Mv: Valóban úgy van, ahogy mondja, hogy arcot kapnak ezek a halálos ítéletek, amelyek esetleg egy-egy történelemkönyvben csak egy sor, vagy két sor, mint halálos erejű kommunista igazságszolgáltatás, megtorlás. Ebben az évben már többször beszélgettünk erről és ennek az '56-os emlékének valóban ez az egyik újdonsága, hogy megismerhetők ezek az együttműködő bírácok, ügyészek. Kik voltak ezek az emberek, akikről most, ma jelentetnek meg dokumentumot? Mi az, ami közösen elmondható róluk?

Földváryné Kiss Réka: Különböző típusú életpályák vannak. Ugye az ügyészi kar az már az ötvenes évekre nagyon kicserélődik, tehát ott azért alapvetően azt lehet elmondani, hogy nagyon fiatal, tapasztalatlan ügyészi kar az, amelyik véghez viszi ezt a megtorlást.

Mv: Nekik akkor egy karriert ígérhettek?

Földváryné Kiss Réka: Ez egy karrier, pontosan, tehát egy nagyon, nem mindenki, de egy tipikus életpálya az, hogy nagyon szerény körülmények közül, sokszor nagyon tanulatlan, vagy egyszerű iskolázottság után '45-be belépnek a pártba. Nagyon sokan a politikai rendőrségnél kezdik a pályafutásukat és innen utána egy ilyen gyorstalpaló bírói, ügyészi akadémia néven elnevezett gyorstalpaló után kerülnek át jogi pályára. Van olyan, aki miközben halálos ítéletek előkészítésében vesz részt, végzi a jogi egyetemét. És utána ezeknek az embereknek az életpályájuk következő szakasza is nagyon érdekes, hiszen nagyon sokan megkapják ezért a jutalmukat, előléptetés, pénzjutalom, kitüntetés. És aztán utána vagy benne tudnak maradni a Kádár-

rendszernek a jogszolgáltatásában, ügyészségen, sokszor a Legfelsőbb Bíróságon, akár a rendszerváltásig. De legalább annyira érdekes, hogy van, aki kihullik egészen egyszerűen azért, mert alkalmatlan arra, hogy már a rendes ügymenetben ellássa a jogi feladatait és nagyon sok fegyelmi ügy van. De éppen a mai nap két, ilyen szempontból negatív főhőse, tehát akik katonai ügyészként, illetve hadbíróként az első halálos ítélet meghozatalában részt vettek. A Valaki László, ő volt az ügyész és a Pincés István, ő volt a hadbíró. Mind a kettejük életpályájában lehet látni azt, hogy '56 után mind a kettejüknek nagyon komoly fegyelmi ügye van és az is lehet, ezekből az életpályákból az is kiderül, hogy hogyan sikálják el ezeket a fegyelmi ügyeket. Tehát egy-két évig hátratételt szenvednek és utána mind a kettejük karrierje, ugye itt katonákról van szó, mind a kettejük karrierje tulajdonképpen a '70-es években a Honvédelmi Minisztériumban, nagyon jól fizető, kényelmes és bizalmi állásokban ér véget.

Mv: Én tudom, hogy a történész nem pszichológus, de engem nagyon érdekelne, hogy találni-e nyomát annak bármelyikük esetében, hogy tisztában volt vele, hogy milyen bűnben fogant az ő pályafutásának eleje, vagy ne adj Isten, megbánta volna, amit tett.

Földváryné Kiss Réka: Amit ugye mi látunk, azok a dokumentumok, a dokumentumokban viszont ugye itt önéletrészek is nagyon sokszor, önéletrajzokkal is találkozhatunk és jellemzésekkel, amit a feletteseik írnak. Ami nagyon érdekes, hogy '59-'60-'61-ig ezekben az életrajzokban és jellemzésekben nyomatékkal van benne, hogy az ellenforradalom idején, vagy az azt követő megtorlásokban milyen harcosan képviselte a párt politikáját. Tehát éppen ugye ez pozitív előnyt, előnyt jelentett mind pénzben, mind karrierben és azt lehet látni, hogy a '60-as évek második felétől tulajdonképpen az '56-ot követő szerepvállalás szépen kikopik az életrajzokba. Tehát aki még a '70-es években, vagy a '80-as években is benne van, az ott már ezek szépen úgy tabusitódtak, hogy tabusitódik '56.

Mv: Érdekes tehát valóban a Nemzeti Emlékezet Bizottsága honlapján böngészni ezeket az adatokat, újabb bírák, ügyészek életpályáját ismerhetjük meg, akik részt vettek az '56 utáni jogi megtorlásban. Földváryné Kiss Rékával, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnökével erről beszélgettünk.

Kapcsolódó hanganyag:

<http://hangtar.radio.hu/kossuth#!#2016-12-15>

(180 perc/8:27 Fülszöveg, a lejátszás az időpontra kattintva indul el, 08:35:40-tól)

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Újabb olyan bírák és ügyészek életpályáját jeleníti meg a Nemzeti Emlékezet Bizottsága, akik az 1956-os megtorlásokban is részt vettek

KOSSUTH RÁDIÓ - DÉLI KRÓNIKA - 2016.12.15.

Mv: A déli Krónikát hallják. Újabb olyan bírák és ügyészek életpályáját jeleníti meg a Nemzeti Emlékezet Bizottsága, akik az '56-os megtorlásokban is részt vettek. A november 4-ét követő első néhány hét az ellenőrizetlen állami erőszak ideje volt. Nagyjából egy hónapnak kellett eltelnie, mire a megtorlást jogi mezbe bújtatták, fogalmazott a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke. Földváryné Kiss Réka hangsúlyozta, az ügyészi kar az '50-es évekre kicserélődött, és tapasztalatlan, frissen kinevezett fiatalok vitték végig a megtorlást, akiknek ez karriert biztosított. Sokan iskolázatlanul, jogi végzettség nélkül döntöttek halálos ítéletekről, tette hozzá.

Földváryné Kiss Réka, elnök, Nemzeti Emlékezet Bizottsága: A mai nap két negatív főhőse, akik a katonai ügyészként, illetve hadbíróként az első halálos ítélet meghozatalában részt vettek, a Valachi László, ő volt az ügyész, és a Pinczés István, ő volt a hadbíró. '56 után mind a kettejüknek nagyon komoly fegyelmi ügye van, az is kiderül, hogy hogyan sikálják el ezeket a fegyelmi ügyeket, és utána mind a kettejük karrierje, ugye itt katonákról van szó, tulajdonképpen a '70-es években a Honvédelmi Minisztériumban nagyon jól fizető, kényelmes és bizalmi állásokban ér véget.

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Arcot akartak adni a megtorlásnak

HIRADO.HU – 2016.12.15.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága olyan bírák és ügyészek életpályáját hozta nyilvánosságra, akik az 56-os forradalom idején statáriális ítéleteket hoztak.

Ötszáz kommunista vezető adatait hozta nyilvánosságra a Nemzeti Emlékezet Bizottsága februárban. Most folytatják a sort: újabb bírákról és ügyészekről jelennek meg dokumentumok.

<http://www.hirado.hu/2016/12/15/arcot-akartak-adni-a-megtorlasnak/?source=hirkereso>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Nemzeti Emlékezet Bizottsága: „Arcot kell adni” az 1956-os megtorlás résztvevőinek

MAGYARIDOK.HU – 2016.12.15.

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös múltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka erről az M1 aktuális csatorna csütörtök reggeli műsorában beszélt.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítás első részét. Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült.

A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött – fogalmazott a bizottság elnöke. A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet – mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történeti emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítás első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben

halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli. Emléztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására.

<http://magyaridok.hu/belfold/nemzeti-emlekezet-bizottsag-arcot-kell-adni-az-1956-os-megtorlas-resztvevoinek-1256989/>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

„Arcot kell adni” az 1956-os forradalom utáni megtorlások résztvevőinek

MAGYARHIRLAP.HU – 2016.12.15.

MH/MTI

Érintett ügyészek és bírák pályáját mutatja be a Nemzeti Emlékezet Bizottsága

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös műltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka erről az M1 aktuális csatorna csütörtök reggeli műsorában beszélt.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállításának első részét.

Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült.

A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött - fogalmazott a bizottság elnöke. A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet - mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történeti emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítása első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli.

Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására.

http://magyarhirlap.hu/cikk/74457/Arcot_kell_adni_az_1956os_forradalom_utani_megtorlasok_resztvevoinek

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

NEB-elnök: „Arcot kell adni” az '56 utáni megtorlás résztvevőinek

MANDINER.HU – 2016.12.15.

Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke szerint fontos, hogy „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek. Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon.

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös múltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka erről az M1 aktuális csatorna csütörtök reggeli műsorában beszélt.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítása első részét. Földváryné Kiss Réka hozzátette, az

összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült. A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött – fogalmazott a bizottság elnöke.

A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet – mondta Földváryné Kiss Réka. Ahhoz, hogy a közös történeti emlékezetünk nyugvópontonra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítása első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli. Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására. (MTI)

http://1956.mandiner.hu/cikk/20161215_neb_elnok_arcot_kell_adni_az_56_utani_megtorlas_resztvevoinek

Hasonló tartalommal:

1956.mandiner.hu - [NEB-elnök: „Arcot kell adni” az '56 utáni megtorlás résztvevőinek](#)
- 2016.12.15.

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

[Arcot kell adni a kommunista megtorlásnak](#)

PESTISRACOK.HU – 2015.12.15.

Arcot kell adni azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban – nyilatkozta a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke. Földváryné Kiss Réka bejelentette, a NEB 50 egykori bíró, és 25 ügyész életrajzát és karrierjét teszi közzé.

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös múltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítás első részét.

Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült. A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött – fogalmazott a bizottság elnöke.

A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet – mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történeti emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítás első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli. Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására.

Forrás: MTI; fotó: hir.ma

<http://pestisracok.hu/arcot-kell-adni-kommunista-megtorlasnak/>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

1956 - NEB-elnök: „arcot kell adni” a megtorlás résztvevőinek

WEBRADIO.HU - 2016.12.15

A Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) elnöke úgy véli, „arcot kell adni” azoknak, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban, hiszen ez nélkülözhetetlen eleme a közös múltfeldolgozásnak. Földváryné Kiss Réka erről az M1 aktuális csatorna csütörtök reggeli műsorában beszélt.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállításának első részét.

Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült.

A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött - fogalmazott a bizottság elnöke. A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet - mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történelmi emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállításának első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli.

Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított

az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására. (MTI)

[http://webradio.hu/hirek/kultura/1956 - nebelnok arcot kell adni a megtorlas résztvevoinek](http://webradio.hu/hirek/kultura/1956_-_nebelnok_arcot_kell_adni_a_megtorlas_resztvevoinek)

Hasonló tartalommal:

hirozon.hu - <http://hir-ozon.hu/hirek/1956-nebelnok-arcot-kell-adni-a-megtorlas-resztvevoinek-webradio> - 2016.12.15

hirvonal.hu - <http://hirvonal.hu/hir/499572.html> - 2016.12.15.

civilhetes.net - [Arcot kell adni a kommunista megtorlásnak](#) - 2016-12-15

sikerado.hu - [„Arcot kell adni a megtorlóknak”](#) - 2016-12-15

indavideo.hu - [Arcot akartak adni a megtorlásnak](#) - 2016-12-15

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

NEB-elnök: „arcot kell adni” a megtorlás résztvevőinek

HIRMA.HU – 2016.12.15.

Felidézte, éppen hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon. Erre emlékezve teszi közzé honlapján a NEB a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítás első részét. Földváryné Kiss Réka hozzátette, az összeállításban több mint 50 bíró és több mint 25 ügyész életrajza, karrierje olvasható, az, hogy ki honnan indult, milyen előmenetele volt, milyen kitüntetésben vagy pénzjutalomban részesült.

A dokumentumokon alapuló kutatás hiteles anyagokon keresztül segít megérteni, hogy milyen hatvan évet hagytunk magunk mögött - fogalmazott a bizottság elnöke. A NEB a munkát tovább szeretné folytatni a népbírák, népi ülnökök életrajzával, hiszen ők szintén olyan fogaskerekei voltak a megtorlás gépezetének, akikről kevesebbet beszélünk, azonban ha a kora Kádár-rendszert meg akarjuk ismerni, akkor azok szerepével, pályájával is foglalkozni kell, akik 1956 és 1963 között vállalták ezt a dicstelen szerepet - mondta Földváryné Kiss Réka.

Ahhoz, hogy a közös történeti emlékezetünk nyugvópontra kerüljön, hogy tudjunk beszélni és tudjunk szembenézni a múltunkkal, fontos annak bemutatása, hogy mennyire sokszínű volt a forradalom, és „arcot adjunk” azoknak is, akik a megtorlásban részt vettek, hogy ők milyen indítékkal, milyen karrierpályával éltek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében azt írta, a megtorlás szolgálatában állt bírák és ügyészek életpályáit bemutató összeállítása első része a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák pályaképeit közli.

Emlékeztettek arra, hogy a Kúria elnöke, a legfőbb ügyész és a NEB elnöke 2014 decemberében Emlékezés és emlékeztetés címmel közös kutatási programot indított az 1956-os forradalmat és szabadságharcot követő igazságügyi megtorlás rendszerezett feltárására.

<http://hir.ma/18-2/neb-elnok-arcot-kell-adni-a-megtorlas-resztvevoinek/710121>

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

Újabb lista: ők voltak a gyilkos perek vérbírái

MNO. HU - 2016.12.15.

Szerző: Pethő Tibor

A múlt héten már írtunk a pufajkás vezetőkkel kapcsolatos, december elején nyilvánosságra hozott névsorról. A Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) most rukkolt elő egy, a forradalmat követő bosszúhadjárathoz kötődő újabb listával.

A népköztársaság legfőbb ügyésze egy burzsuj – állította Rákosi Mátyás valamikor 1956 vége felé, a Budapestre való visszatérés reményében, midőn Moszkvában a béketábor legfőbb urai előtt kifejtette a véleményét a magyarországi helyzetről. A Kádár-korszak még gyermekcipőben járt, a névadót maga a nagyhatalmú szovjet állambiztonsági vezető, Szerov tábornok nevezte lágyszívűnek; a Kreml magas poszton ülő funkcionáriusai is csak átmeneti megoldásként tekintettek rá, mint azt utóbb, amikor a bizalom már teljes volt, s az apa-fiú barátság virágba borult, a szovjet vezető, Nyikita Szergejevics Hruscsov Kádár Jánosnak poharazgatás közben elejtette. Ötvenhat novemberében azonban még (a jelenlegi kutatások szerint) Rákosi volt a favorit, kemény kezét, rendteremtő képességét a Kremlben is nagyra becsülték. Ő

azonban türelmetlenkedett: mikor térhet végre már haza övéi körébe (hiszen várják! – jutott rokonai üzeneteiből a következtetésre), hogy határozott kézzel csapjon szét a fejét makacsul fel-felütő ellenforradalmárok és a kommunista párton belül megbúvó cinkosaik között. Ezért is igyekezett simpfelni Kádár Jánost; csakhogy az utód rövid bizonytalankodást követően gyors tempóban átvette elődje és korábbi példaképe kegyetlen módszereit. Rákosi Mátyásra tehát nem volt szükség többé Magyarországon. Kádár pedig a „törvényesség helyreállításának” nevezett, tömeggyilkosságokkal kísért megtorlásban pedig bizton számíthatott a pártvezetők mellett az osztályharc korábbi küzdelmeiben alaposan megedződött, válogatott bírói és ügyési testületre. Utóbbi fölött diszponált az a bizonyos „burzsuj”: Szénási Géza 1956. november 16-án nevezte ki az Elnöki Tanács a Münnich Ferenc – nem melleleg Kádár helyettese, egyben a fegyveres erők és közbiztonsági ügyek minisztere – kezdeményezésére legfőbb ügyésznek.

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) most rukkolt elő egy, a forradalmat követő bosszúhadjáráthoz kötődő újabb listával. A múlt héten már írtunk a pufajkás vezetőkkel kapcsolatos, december elején nyilvánosságra hozott névsorról. Most a megtorlás fogaskerekei, a gyilkos perek vérbírái, ügyészei életével, pályafutásával ismerkedhetünk meg. Az egyébként alapos anyagból az is kiderül, hogy Rákosi legalábbis füllentett moszkvai patrónusainak: Szénási Géza bár 1943-ban szerzett államtudományi doktorátust, munkásszarmazású volt, s nem burzsoá: édesapja lakatossegédként dolgozott. Az általa levezenyelt, jogi köntösbe bújtatott vérengzéssel pedig feltehetően az egykori vezér is elégedett lehetett utóbb.

Az adatok nyilvánosság elé tárását kétéves munka előzte meg; az összeállítás első részében a forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák, a második, folyamatosan bővülő részében pedig a halálbüntetés mellett eredménnyel érvelő ügyészek pályaképeit találhatjuk, és a hozzájuk kapcsolódó ötvenhat utáni pereket, az áldozatok nevét. Azt eddig is tudtuk, hogy milyen sokakat „kiemeltek” a második világháborút követően, akik aztán a párt bizalmából rövid – komoly egyetemi éveket pótolni kívánó – tanfolyam után fontos posztokra, nem egyszer kulcspozícióba kerültek. Egyszerre, a maga töménységében szembesülni a tényekkel azonban rendkívül megdöbbentő.

Durva, goromba magatartás

Tóth Istvánné dr. Fekete Mária női fodrászsegéd, negyvenöt után sokáig lakáshivatali tisztviselő például a Bírói és Államügyési Akadémia egyesztendő gyorstalpalóját

végezte el, így lett rövid rendőrügyészi kitérőt követően a Budapesti Fővárosi Bíróság másodelnöke, majd újabb intermezzóval katonai ügyész. Szénási elismerő szavai szerint „az ellenforradalom után az elsők között volt, aki kérte, hogy ellenforradalmi ügyekben tárgyalhasson”. Keménykezű ügyésznek bizonyult Szirmai Ottó, Angyal István, Fónay Jenő perében.

Egy év alatt végezte el a korábban kifutófiúként, cukrászinasként, 1945-től pedig táborozási előadóként dolgozó Valachi László, a Brusznai-per ügyésze a rákoskeresztúri Büntetőbírói és Államügyészi Akadémiát, hogy utóbb jogi diplomáját is megszerezze. Szegedi Vilmos szűcssegéd hasonló gyorstalpalót követően 1949-ben aljegyző, majd budapesti államügyész lett. Bár karrierje többször megingott, 1957-től főosztályügyészként, illetve Győr-Sopron megyei főügyészként „kérelmelhetlen osztályharcossággal, igen tevékenyen és eredményesen működött közre az ellenforradalom büntetőjogi felszámolásában”. (Amikor az 1962-es desztalinizáció idején félreállították, egy kisipari szövetkezet jogászi posztján kapaszkodhatott meg.) A műszerességédként induló Mátsik György nevét jól ismerjük, hiszen néhány éve sikertelenül kezdeményezték felelősségre vonását. Ő is 1957-ben végezte el csupán a jogi egyetemet, s mint megbízható káder, ügyészként azonnal bekapcsolódott a megtorlás folyamatába. Karrierje a hatvanas évek közepén tört meg, mert egyik társával a korabeli jelentés szerint „olyan módszerekkel végezték munkájukat, amelyek nagymértékben sértik az ügyészségi nyomozó testület tekintélyét, a törvényesség biztosítását, és több esetben letartóztatottakkal szembeni durva, goromba magatartásuk azokra lelki presszióként hatottak”. Félreállították: a MÉH-nél előbb kohászati osztályvezető(!), majd hamarosan vezérigazgató lett. Amikor a bíróság elé állítása szóba került 2012-ben a Hír TV kérdésére ennyit felelt: „Én nem bántam meg, mert nem tehettem mást, mert kirúgtak volna. Most is kirúgják az ügyészt, ha nem azt teszi, amit mondanak neki.”

A mosolygó halál

Hiú ábránd volna a bírók egy részénél a normális helyzetben kötelező szakvizsgát számonkérni. Többen ugyanis jogi végzettséggel sem rendelkeztek, miközben halálos ítéleteket hoztak, például a korábbi kifutófiú Zalai Miklós, aki diplomáját csak 1960-ban szerezte meg. Barta Kálmán hadbíró (6 végrehajtott halálos ítélet fűződik a nevéhez) viszont gyengébb képességei miatt nem is tudta letenni az államvizsgát. Szána Károly története az egyik legkülönösebb: a volt kereskedősegédből egyéves gyorstalpalón hadbíróvá varázsolták. A megtorlásban szerepet vállalva 1957. február 12-

én statáriális eljárás során halálra ítélte Bartók Jánost, akit még aznap kivégeztek. A forradalomban valójában egészen elhanyagolható szerepet játszó, haragosai, többek között megcsalt menyasszonya által rendőrkezre juttatott, illetve tömeggyilkossággal megrágalmazott Bartók kivégzésének „aránytalanságára” még a megtorlás irányítói is felfigyelhettek, a dilettáns Szánát ugyanis leváltották, majd 30 hónapi börtönnel sújtották. A későbbiekben távol tartották a jogi pályától, hegesztőként dolgozott.

A 23 végrehajtott halálos ítélettel a legkegyetlenebbek közé tartozó Szimler János (1949-ig marós a Standard-gyárban) is csupán ötvenhét októberében diplomázott. A feladatra más tulajdonsága tette alkalmassá. „Intézkedését nagyfokú elvi szilárdság jellemzi. Az ellenséget gyűlöli” – írták a jellemzésében. Őt a megtorlás kíméletlenségében csupán a szintén gyorstalpalón kitanított Ledényi Ferenc előzte meg, 31 halálos ítéletéből 27-et hajtottak végre.

A gonoszság, a gyűlölet és a szakértelem hiánya persze nem feltétlenül függ össze, a legkeményebbek sokszor éppen a rendes jogi végzettséggel rendelkezők közül kerültek ki. Szénási legfőbb ügyész mellett említhetjük meg Götz Jánost, aki meghatározó szerepet játszott Budapesten a megtorlás ügyészi részének irányításában. Hatvanöt végrehajtott halálos ítélettel vezeti a listát a bírók között az 1933-ban diplomázott Borbély János, a „mosolygó halál”, aki Rákosi-korszak monstre koncepciók pereinek a Rajk-, s hogy a helyzet még abszurdabb legyen, a Kádár-ügynek is a büntetőügyésze volt. Az 1962-es desztalinizációs hullám után ugyan nyugállományba helyezték, ám kiemelt nyugdíjat kapott, miközben egy autós cégnél jogi tanácsaiért is fizetést kasszírozott. Tutsek Gusztáv neve jól ismert: ő 46 olyan halálos ítéletet hozott első fokon, amit a másodfok is jóváhagyott. A rendes diplomások között kell megemlítenünk a Nagy Imre-per vérbíráját, Vida Ferencet (20 végrehajtott ítélet) is.

Rendhagyó pályáívek

Kétségtelen, hogy a végrehajtok közül néhányan a Horthy-korszakhoz fűződő különös nexusuk miatt „kilógnak a sorból”. Barnaföldi János vitézi várományos 1943-ban szerzett jogi diplomát. A parasztpárti, majd pártonkívüli, utóbb MSZMP-tag Barnaföldit – egy végrehajtott halálos ítélet fűződik nevéhez – kiváló képességei vitték előre a pályán. Még a rendszerváltozás után is igényt tartottak a szakértelmére, nyugdíjasként határozott idejű szerződéssel egészen 1996-ig dolgozott bíróként.

A politikailag egyébként passzív, pártonkívüli Lomjapataky Béla, aki az ötvenes években kis híján a nyakát törte, mert elhallgatta, hogy édesanyja az ellenséges

Jugoszláviában él, ő pedig vitézi címet örökölt, három ügyben hozott halálos ítéletet. (Két esetben végre is hajtották, Fónay Jenőnek a kivégzés előtt közvetlenül kegyelmezték meg.) Lee Tibor (3 végrehajtott halálos ítélet), miután a sajtócenzúráról elhelyezték, 1942-től a Budapesti Királyi Főügyészség főügyész-helyettese volt. A Legfelsőbb Bíróság Büntető Kollégiumának vezetőjeként kulcsszerepet játszott az eljárásokban. Igaz, háború előtti karrierje az ötvenes évek elején megbicsaklott, 1951–54 között internálták, illetve börtönben volt. Ennek ellenére 1958. június 10-i beszámolójában a legstréberebb túlteljesítők módjára mutatta ki a rendszer iránti hűségét: „Külön ki kell emelnünk a Legfelsőbb Bíróság II. fokon ítélező népbíróságainak kemény ítélkezési gyakorlatát. 21 esetben változtatták halálbüntetésre az első fokú bíróság – többségében rendes bíróság – által hozott, életfogytig tartó vagy határozott időtartamú szabadságvesztés büntetéseket, ezzel is példát mutatva, hogy államunk a proletárdiktatúra elnyomó funkciója során, irgalom nélkül le kíván számolni mindazokkal, akik (...) a burzsoá restauráció reményében 1956 őszén reánk törtek.”

Németh Ferenc, a Győri Királyi Ítéltábla korábbi elnöki titkára feltehetően magát is mentette: 1956-ban megválasztották a megyei bíróság forradalmi bizottsága elnökének. Továbbszolgálva az „ellenforradalmi” perekben is szerepet vállalt, igaz, mint a munkáját értékelők megállapítják, „ezekben az ügyekben is néhány esetben a büntetés kiszabása volt kifogásolható az enyhesség miatt”. Egyetlen embert ítélt halálra, Pális Pált, a Szabad Győr Rádió vezetőjét, akinek az ítéletét viszont másodfokon a hírhedt vérbíró, Vida Ferenc mérsékelte. (Pális 1961-ben amnesztiával szabadult, könyvterjesztőként, illetve a szobi vasútállomás raktárosaként dolgozott, 1992-ben halt meg.)

A megtorlást vállaló bírák és ügyészek felelősségét növeli, hogy más utat is választhattak volna: 1957 júliusáig a Legfelsőbb Bíróság bíráinak közel a fele állt fel, s ha a statisztikát nézzük, még nagyobb a fluktuáció a Legfelsőbb Bíróság Katonai Kollégiumánál és a hadbírók között. Hogy a perekben ennyi alulképzett féljogász vehetett részt, abban feltehetően ez a tény is közrejátszott.

<http://mno.hu/tortenelem/ujabb-lista-ok-voltak-a-gyilkos-perek-verbirai-1376726>

Hasonló tartalommal:

hunhir.hu - [Újabb lista: ők voltak a gyilkos perek vérbírái](#) - 2016-12-15

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

[A Nemzeti Emlékezet Bizottsága olyan bírók és ügyészek életpályáját hozta nyilvánosságra, akik részt vettek az 1956 utáni megtorlásban](#)

KARCFM, DÉLI NEWS - 2016.12.16.

Mv: Arcot kell adni az '56 utáni megtorlás résztvevőinek, mondta a Karc FM reggeli hírműsorában a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke azzal kapcsolatban, hogy a szervezet olyan ötven bíró és 25 ügyész életpályáját hozta nyilvánosságra, akik részt vettek az 1956-os forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban. Földváryné Kiss Réka hozzátette, a mostani publikáció megjelenésének apropóját az adja, hogy hatvan éve, 1956. december 15-én hajtották végre Soltész Józsefen a forradalom utáni megtorlás első statáriális halálos ítéletét Miskolcon.

Földváryné Kiss Réka, elnök, Nemzeti Emlékezet Bizottsága: Nagyon sokszor tetten lehet érni, hogy valóban ezeknek az embereknek a feladata az volt, hogy a politikai akaratot képviseljék. És utána, hogyha megnézzük a további életpályákat, tehát hogy mi történik ezekkel az emberekkel a megtorlásokat követő években, '62-63 után, akkor is nagyon sok fontos következtetésre juthatunk. Az egyik az az, hogy különösen a bírák tekintetében az a bírói kar, vagy a bírónak az a része, akik vállalták a megtorlást és a halálos ítéletek kimondását, azok közül nagyon sokan bizony a Legfelsőbb Bíróságon folytatják a pályájukat, tehát ez egy karrier, egy nagyon komoly karrier lett, a nyitánya, vagy aztán inkább a jutalma lesz, hogy ők megkapják a jutalmukat.

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

[60 évvel ezelőtt, december 15-én hajtották végre az első, statáriális halálos ítéletet az 1956-os forradalom és szabadságharc megtorlásaként](#)

INFORÁDIÓ, REGGELI HÍREK - 2016.12.16.

Mv: Hatvan évvel ezelőtt, december 15-én hajtották végre az első statáriális halálos ítéletet az 1956-os forradalom és szabadságharc megtorlásaként. Erre emlékezve jelentette meg tegnap a Nemzeti Emlékezet Bizottsága a megtorlásokban szerepet

játszó bírák és ügyészek újabb listáját. Földváryné Kiss Rékát, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnökét hallják.

Földváryné Kiss Réka, elnök, Nemzeti Emlékezet Bizottsága: Mintegy 50 bíró karrierpályája került most nyilvánosságra, illetve közel 25 ügyészé. Olyanoké, akik olyan '56-os ügyekben vállaltak szerepet, amelyek végrehajtott halálos ítélettel végződtek. Tehát azt lehet mondani, hogy a mai tudásunk szerint teljes körképet tudunk most már adni arról, hogy kik voltak azok a bírák, akik részt vettek halálos ítéletek meghozatalában, illetve az ügyészek köre is folyamatosan bővül, de tulajdonképpen a legfontosabb, a legtöbb ilyen ügyben eljáró ügyésznek az életpályája máától megismerhető. Ez a nap, ez egy szimbolikus nap, hiszen éppen hatvan évvel ezelőtt hajtották végre az első statáriális halálos ítéletet Miskolcon, Soltész Józseffel szemben.

Hasonló tartalommal:

INFORÁDIÓ - MŰSORFOLYAM - 2016.12.16. 06:04:52 (00:01:20)

INFORÁDIÓ - MŰSORFOLYAM - 2016.12.16. 11:36:38 (00:03:12)

INFORÁDIÓ - MŰSORFOLYAM - 2016.12.17. 06:51:57 (00:01:12)

INFORÁDIÓ - MŰSORFOLYAM - 2016.12.17. 08:48:30 (00:05:55)

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)

[Listán a vérbírák](#)

NÉPSZAVA - 2016. 12. 17.

Újabb listát hozott nyilvánosságra a Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) – írta a Magyar Nemzet. Az összeállítás első részében az 1956-os forradalom résztvevőivel szemben indított büntetőperekben halálos ítéletet kihirdetett bírák, a második, – folyamatosan bővülő – részében pedig a halálbüntetés mellett eredménnyel érvelő ügyészek pályaképeit találhatjuk, és a hozzájuk kapcsolódó '56 utáni pereket, az áldozatok nevét.

[Vissza a tartalomjegyzékhez](#)